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JOGRSOVI HARCOVNÍCI ZE STARÉHO HRABĚCÍ VYDÁVAJÍ



Ahoj zdrápanci,
tábor už se nám neodkladě blíží a co je spojeno s blížícím 
se táborem víc, než předtáborový speciál zpravodaje, ve 
kterém se dozvíte všechny důležité informace? Neleňte 
tedy a začtěte se do článků, které si pro Vás připravil náš 
Mladší Setnický Sbor. 
Na táboře na viděnou!
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Slovo Takyrála Jendy

Moji nejmilejší Harcovníci!

  Nic netrvá věčně, jednou skončí to pěkné i to těžké, a je tomu tak 
i u takyrálování. Nastupoval jsem na tuto funkci s vidinou 
doporučeného období tří let a hodlám se této vidiny i doporučení 
držet. Jestli se nestane nic neočekávaného, přispívám nejspíše 
naposledy do našeho zpravodaje slovem takyrála, stejně jako se 
chystám na poslední rok pod mým vedením. 

  Ty tři roky utekly jako voda v našem potůčku, který křižuje naše 
malebné tábořiště. Mnoho jsem se toho naučil a teď nezbývá než 
všechny nabyté zkušenosti přetavit v co nejlepší tábor, na který se 
všichni tak těšíme. Můj hlavní cíl, se kterým jsem letos kandidoval, je 
si těch čtrnáct dní naplno užít, což půjde těžko, když si to neužijí 
i všichni zdrápanci se svými kadety, setníky a celým Mladším 
Setnickým Sborem. Jdeme do finiše, úkoly jsou rozděleny, všichni 
víme, co máme dělat, jaký je náš cíl. 

  Zdrápancům přeji zdárné ukončení školního roku, ať se můžete 
vrhnout s klidnou hlavou do krásného období letních prázdnin. 
Dávejme na sebe pozor, ať se shledáme všichni v plné síle a můžeme 
zabojovat v etapových hrách, na harcech u táborku a tak. 

  Někdy se může zdát, že toho na sobě máme mnoho, nemůžeme 
něco stihnout, všechno se obrací proti nám, ale jedno je jasné, 
všechno dobře dopadne.

Harcovníci! Na Kůň!

Takyrál Jenda
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A víte, že?
Ahojda, zdrápanci!

Je tu nový zpravodaj, tudíž i nové vydání rubriky Víte, že…?, ve které 
vám odhaluji neuvěřitelná fakta o světě. Možná vám párkrát spadne 
brada, možná vypadnou oči z důlků, až taková to bude pecka. 
Pohodlně se usaďte a jdeme na to!

Víte, že když zkusíte odříkat abecedu bez pohybu rtů a 
jazyka, všechna písmena budou znít stejně?
A je navíc vědecky dokázáno, že máte právě nutkání si to 
vyzkoušet…Hehe!

Víte, že když budete jíst opravdu hodně přehodně mrkve, 
tak zoranžovíte?
Být vámi bych to nezkoušela, Halloween je ještě daleko.

Víte, že v těle dospělého člověka je zhruba 75 kilometrů 
nervů?
Občas mám ale pocit, že jich mám v těle nejmíň 100 
kilometrů! Taky to tak někdy máte?

Víte, že nemůžete polechtat sami sebe?
No jen si to vyzkoušejte…já počkám! Tak co, polechtali jste se? 
Jestli ne, já vás mileráda na táboře zlechtám, aby vám to 
nebylo líto!

Víte, že praváci obvykle žvýkají na pravé straně a leváci 
naopak na levé?
Jsem ohromena! Na táboře u bezvadného jídlo od našich 
pimprláků si to budete moci ověřit na svých spolutábornících 
a tuto teorii potvrdit či vyvrátit.
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Víte, že když člověk lže, dívá se obvykle nahoru a doleva?
Díky znalosti tohoto faktu už vás nikdy nikdo neoblafne. 
Nemáte zač, zdrápanci!

Víte, že když sníte hodně jídla, otupíte tím svůj sluch?
No, to jsou teda věci! Já, když sním hodně jídla, tak tím 
otupím popravdě spoustu věcí. Třeba chuť cokoliv dělat…

Věřím, že jste se díky tomuto článku dozvěděli něco nového, s čím 
můžete machrovat na své okolí. Loučím se s vámi a na harcu či na 
táboře na viděnou!

Áďa     
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Rozdělení do setnin a barev
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Harcovnická křížovka
Vodorovně
1. setnina jejíž členové jsou nestarší zdrápanci, kteří stráví polovinu 
    tábora na harcech
3. vede setninu
5. stará se o naši zábavu, je hlavním organizátorem etapovek
8. kuchař
Dolů 
2. hlavní vedoucí tábora
4. pomáhají setníkovi a vedou s ním setninu
6. povel, po které harcovníci společně a pozorně přejdou silnici
7. když nastane nenadálé nebezpeční, tento povel nám říká, ať se 
    rychle schováme
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Chceš si z tábora odvézt něco na památku?
Ráda/rád si něco vyrobíš?

Vezmi si na tábor jednobarevný (nejlépe ve světlé barvě) 
kus oblečení, který si na táboře ozdobíš. Jak? To se nech 

překvapit!

Co si teda vzít? Třeba tričko, tílko nebo ponožky :))
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Kompletní seznam naleznete v informačním dokumentu o táboře na 
našich stránkách. Rádi bychom však několik věcí zdůraznili i zde:

• Harcovnická čepice – základní potřeba každého Harcovníka, 
zdrápance i setníka. Podle čepice se Harcovníci 
v každé situaci poznají a odliší od nepřátel, 
proto ji nosíme vždy nasazenou. Ti, kteří s námi 
letos jedou poprvé, nebo ti, kteří intenzivním 
nošením tu svou znehodnotili, čepici dostanou
 hned první večer u slavnostního nástupu na Mičilimakinaku.

•  Fungující baterka – Na tábor si zabalte fungující 
baterku, praktická je čelovka. Pro jistotu si přibalte
náhradní baterky. 

• Oblečení do lesa – spíme ve spacáku ve stanu 
s podsadou nebo pod širákem, běháme v přírodě
v horku i dešti, prodíráme se hustým lesem
i mokrou bažinou, sedíme u táboráku a opékáme
buřt, celý den putujeme náročným terénem. 
Potřebujeme tak odpovídající šat. 

• Boty na harcy – putovat vyrazíme všichni a neradno to podcenit. 
Zdůrazňujeme, že pevná turistická obuv, a prošlápnutá, je nezbytná. 
Doporučujeme pohorky nebo trekové boty, 
raději však než je nyní kupovat a balit je 
nepoužité (rovná se takřka stoprocentní 
jistotě puchýřů a nepohodlí), volte prochozené 
tenisky, jenom potom dbejte zvýšené opatrnosti
v terénu. Boty, stejně jako bundu, je dobré také
impregnovat. 

Co s sebou na tábor?
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• Výbava na harcy – v tomto čísle Harovnického zpravodaje najdete 
zařazení zdrápanců do setnin. Setniny II. a III. vyráží na vícedenní 
harcy, při kterých si všechnu výbavu nesou sami na zádech, proto 
je potřeba pohodlná a prostorná krosna. Také se využije batoh malý 
na kratší výlety a jednodenní harcy. Určitě nezapomeňte na 
pláštěnku či pončo, čutoru či jinou nádobu na pití, svítilnu a 
kapesní nůž (o hlídání nožů setniny I. se starají její kadeti). 

• Ešus – Pořádně si označte ešus, hrnek a příbory. Když se 
zatoulají, budou se nám lépe hledat. Zkuste třeba pevně 
přivázanou barevnou šňůrku nebo drátek.
 
• Kdo má rád pořádek (nebo se ho naopak bojí!) ať si zabalí kapsář 
nebo jiný látkový pořadač do stanu. 

• Na co dál nezapomenout? Pláštěnka, dostatek spodního prádla a 
ponožek… co s sebou na tábor se dál dozvíte v kompletním 
seznamu.

Těšíme se na vás, na kůň! 
Emma a Jenda
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Záhadné falešné stříbrné groše objeveny na Šluknovsku – 
Pachatel neznámý

  Ve společnosti se rozpoutalo mračno spekulací a podezření poté, co se na 
Šluknovsku objevily případy záhadných falešných stříbrných grošů. 
Tato falza jsou tak mistrovsky zhotovena, že je téměř nemožné je od 
pravých grošů rozeznat pouhým okem. Mezi lidmi se tato zpráva teprve 
začíná šuškat, a zájem veřejnosti o neobvyklou situaci stoupá.
  Rychtář a Komoří, zodpovědní za správu finančních záležitostí ve městě, 
zahájili intenzivní vyšetřování, aby předešli chaosu, který by mohl nastat, 
pokud by se falešné groše dostaly ve velkém do oběhu. Důkladně zkoumají 
všechny dostupné stopy, provádějí výslechy podezřelých a spolupracují 
s těmi, kdo by mohli přispět k odhalení pachatele.
  Zatímco se jedni domnívají, že za výrobou falešných grošů stojí nějaká 
organizovaná skupina zločinců, jiní zastávají názor, že by to mohlo být dílo 
jednoho geniálního zloděje, jehož dovednosti přesahují běžné představy. 
Napětí a nejistota se šíří mezi obchodníky i prostými lidmi, kteří se začínají 
bát, že by jejich mince mohly být zcela bezcenné.
 "Věříme, že za tímto lstivým činem stojí vzdělaný a chytrý jedinec," 
prohlásil Komoří, který vede vyšetřovací družinu. "Aktivně spolupracujeme 
s místními a shromažďujeme veškeré dostupné informace, abychom celé 
věci přišli na kloub."

Penězokazci, zloději peněz ve středověku, 
se specializovali na padělání mincí. 
Jednou z jejich triků bylo potírání 
měděných mincí stříbrnou barvou, aby 
vypadaly hodnotněji. I přes přísné tresty 
za penězokazectví, penězokazci využívali 
svou rafinovanost k neoprávněnému 
zisku.
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Jupí! Na tábor se jede vlakem!

Stará koženková kupé v tmavě zeleném vagonu s nápisem 
ČSD tažený historickou dieselovou lokomotivou 

přezdívanou Bardotka. Spoustu času na seznámení se s 
novými kamarády, pozdravy se starými známými, hry, 

legrace, zábava. Tak to si my, Harcovníci, necháme líbit!

Sejdeme se v sobotu 1.7.2023 v 7:45 na nádraží 
Praha-Vršovice, kde to celé vypukne!

S sebou do vlaku si nezapomeňte vzít:

• Jídlo a pití na cestu vlakem, cestu do tábora a svačinu   
  na táboře (první jídlo je večeře),
• Vhodnou turistickou obuv na 3 km dlouhý pochod na
   tábor (dobré tenisky nebo prošlápnuté pohorky),
• Pláštěnku pro případ deštivého počasí,
• Karty a jiné společenské hry vhodné do vlaku (kupé),
• Spoustu dobré nálady a nadšení na skvělých 14 dní!

Když se dobře zaposloucháte, v dáli je už slyšet 
houkání! 
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Adresa tábora:
Harcovnický tábor
u pí Adámkové
Pošta Velký Šenov
Staré Hraběcí
407 78

Tak na tohle nezapomeň!!

Rekapitulace důležitých informací o táboře

Termín: 1.-15. července 2023
Lokalita: Staré Hraběcí u Velkého Šenova
Celotáborová hra: Záhada falešných grošů
Odjezd: Sraz v 7:45 na nádraží Praha-Vršovice
(Podrobné informace k nalezení na našem webu)

Důležitá telefonní čísla pro kontakt se základnou 
Harcofoun (základní, non-stop dostupný táborový telefon): 775 051 311 
Hlavní vedoucí (Takyrál): Jan Dimitrov 731 258 209 
Zástupce hlavního vedoucího: Vít Kašpar 722 302 591
Zdravotnice (Markytánka): Anna Šilarová 777 704 663

Z důvodů provozních, hygienických a výchovných:
• nejsou povoleny návštěvy rodičů na táboře
• nejsou povoleny neodůvodněné balíky (hlavně obsahující potraviny) 
adresované dětem (tyto budou zabavovány bez náhrady).
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